

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

清远连山太保镇:

丰收节米食大赛以“米”为媒 “稻香太保”文旅名片美名扬

煎、炸、蒸、炒绝活齐上演，大米与各类食材碰撞，激发出多层次的特色香味，刺激观众味蕾……9月19日上午，2023年中国农民丰收节连山太保镇稻香节系列活动之乡村米食制作品鉴大会在太保黑山村粤菜师傅培训基地成功举办。20多名当地饮食类美食家、“厨艺高手”齐聚一堂，开启了一场舌尖上的盛宴，以米食文化赋能“百县千镇万村高质量发展工程”。

■采写:新快报记者 曾贵真

本次大会由清远市连山壮族瑶族自治县农业农村局、县人力资源和社会保障局指导，太保镇人民政府主办，太保镇乡村振兴人才驿站、连山九妹营销策划有限公司承办，大会以“米食”为主题，从地域特色、家乡风味、烹饪方式、文化传承等多维度进行深度挖掘，评选出一批具有连山特色、品质高、口碑好的米文化美食。激发太保镇米食文化传承与创新活力，为乡村振兴高质量发展注入新动能。

比赛现场，选手们各显神通，煎、炸、蒸、炒多种烹饪手法齐上演，大米与各类食材的碰撞，激发出多层次的特色香味，传统美食与现代口味的结合，带来令人惊喜的味蕾享受，一盘盘



■米食大赛活动现场，各获奖选手上台领奖。

色香味俱全的菜肴相继呈现，引得现场评委和观众纷纷拍照、点赞。

“连山味道”尽在这蒸煮煎炒中。无论是软糯浓郁的糯米血酿，还是清香细腻的荷香粉包肉，再或者是鲜嫩爽滑的大汤糍等美食，都在赛场上开展着激烈的角逐，刺激着观众的味蕾。

各位评委秉承着公开、公正、公平的原则，对参赛选手的菜品进行评审打分。专业评委们以菜肴搭配、创意设计以及味感、质感、观感、地域食材、文化内涵传承等各方面的综合考量，分别评选出一等奖、二等奖、三等奖各1名，创意奖2名，优秀奖5名。此次米食制作品鉴大会，以“米”为媒，通过直观的厨艺比拼，评选出具有经典传承

与创新的代表米食，进一步擦亮了“稻香太保”文旅名片。

太保镇相关负责人表示，本次米食制作品鉴大会不仅是一场推动“米食+文旅”的跨界融合大会，更充分展示了太保悠久的米食文化资源、壮瑶民族文化、梯田原生态风光，“希望以此次米食制作品鉴大会为契机，把连山乡村旅游、乡村美食和特色农产品深度融合，为乡村振兴注入新动能。”

据悉，太保镇今年共种植水稻17318亩，预计水稻总产量6600吨，计划水稻割晒面积14000亩，9月中旬开始大面积收获，“十一”前预计可上市优质稻米3000吨左右。



▲比赛现场，选手们各显神通。



▲一等奖作品。



▲二等奖作品。

▲三等奖作品。

■三等奖作品。

创新“白云设计+廉江生产”协作模式 白云·廉江小家电 设计研发中心挂牌成立



新快报讯 记者赖妍报道 9月18日，“白云·廉江小家电设计研发中心”挂牌仪式在广州市原子设计公司举行。

广州市白云区与湛江市廉江市计划以白云·廉江小家电设计研发中心为落脚点，引导廉江当地家电行业龙头企业按照“反向飞地”的模式，在白云区建设“白云·廉江小家电设计研发中心”，进一步满足廉江智能家电设计研发需求。与此同时，两地鼓励廉江市家电行业龙头企业在白云区设立异地创新平台、孵化基地和销售总部，在家电研发、设计、销售等领域开展深度合作，以广州市为核心拓展粤港澳大湾区市场，助力廉江市家电产业转型升级，打造新型智能家电新业态。

白云区人大常委会副主任、区总工会主席杨雄忠对新快报记者表示：“白云·廉江小家电设计研发中心将为廉江市的小家电生产企业和广州市设计研发机构在产品研发和设计方面搭建更为广阔的交流平台，构建‘白云设计+廉江生产’的新型协作模式，推动产业链上

下游企业协同发展，以创新提升产能、以科技增加效益，逐步实现1+1>2的效果，为推动两地实现‘百千万工程’，促进城乡区域协调发展提供内生动力。”

廉江素有“中国小家电产业基地”美名，是中国最早生产电饭锅的地区之一，目前上下游产业链企业超过1000家，总产值220余亿元，全国每10台电饭锅和电热水壶中就有3台来自廉江、7台带有廉江产零部件，产品畅销国内外。

今年以来，广州市白云区与湛江市廉江市结成省内对口帮扶协作关系，两地党委、政府迅速部署，达成了一系列深度合作。成立“白云·廉江小家电设计研发中心”，是落实省、市关于“大力实施百县千镇万村高质量发展工程”工作部署的重要举措，是聚焦白云区与廉江市在“反向飞地”建设上的又一次突破性探索。下一步，两地将继续围绕“科研体系+制造业生态圈+反向飞地”建设新模式，推动实现廉江家电“走出廉江、融入湾区、服务全国、面向世界”，共谱高质量发展新篇章。

党建引领结对牵手 广州天河区东圃幼教团队 赴梅州兴宁坭陂镇送教帮扶



新快报讯 记者农艳芳 通讯员宋莹报道 近日，广州市天河区东圃幼儿园党支部11名党员和3位西藏林芝跟岗老师，赴梅州市兴宁市坭陂中心幼儿园开展帮扶送教，该幼儿园3名党员教师为坭陂中心幼儿园中、大班孩子们带去了3节优质教学课堂，他们运用丰富多彩的美工材料、有趣的科学小实验、开心的篮球游戏等引导孩子们全情投入到课堂活动中。

在结对牵手座谈会上，坭陂中心幼儿园党支部书记刘碧芳介绍了该幼儿园基本情况，表示在天河区驻坭陂镇工作队的协助下，他们获得了各种社会力量的帮助，正不断促进办园条件和教育质量提高，努力为孩子们创造更优质的教育环境。

东圃幼儿园党支部副书记宋莹表示，东圃幼党支部乐于为兴宁基础教育事业贡献一份力量，加强党建引领，为中心幼儿园帮扶送教，共同学习，促进两园党员及西藏跟岗老师的共同进

步。东圃幼儿园园长叶常青、西藏跟岗教师代表侯红波也作了分享发言。

坭陂中学副校长、天河区驻坭陂镇工作队队员吴小帅向党员们介绍了坭陂中学的教育发展情况，表示今后将继续为粤东基础教育的发展出力。坭陂镇党委副书记江世军对本次送教活动给予了高度评价。

兴宁市教育局学前教育股股长李为民、学前教育股副股长马纪导、教研员叶琪香等与教师们进行了简单交流，他们高度认可三位教师先进的教学理念和教学方式，并希望能够与东圃幼儿园有更多的联合教研机会，不断促进乡镇幼儿园教育教学水平向高质量发展。

当天，东圃幼儿园还利用元宵节庙会活动时筹集到的孩子们的利是钱，向坭陂中心幼儿园赠送了一批幼儿图书、教学用品和电子设备等，充实了中心幼儿园的教学硬件力量；中心幼儿园也回赠了纪念牌表达谢意。